

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调
提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任
建设让党放心让人民满意的模范机关

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出，党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来，全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局，有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，扎实推动党中央决策部署贯彻落实，经受了许多大战考验，为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

据新华社

芝罘区奇山小学刘栩歌： 永远怀着一颗好奇心

“我会永远怀着一颗好奇心，保持对学习的热爱，探索未知世界。”采访中，芝罘区奇山小学五年级二班的刘栩歌这样告诉记者。凭借优秀的表现，她担任了学校少先队副大队长、班长，并获得了芝罘区“最美少年之星”称号。“认识世界，了解自己，做最真实的自己。”这是刘栩歌对自己的要求。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙平华 摄影报道

好奇心让她善于发现问题

“保持好奇心，可以促使孩子敢于提问、善于思考、愿意尝试新事物。”采访中，刘栩歌的妈妈告诉记者，在教育孩子的过程中，她引导孩子不断去发现问题、提出

问题、解决问题，帮助孩子在学习中成长，还提高了孩子的社交能力。“通过对事物的观察、分析，从而发现其运作的规律，了解事物的本质，这样孩子在获取新知识

的同时，也保持着对新事物的好奇心及敬畏心。”刘栩歌妈妈说。

在妈妈的教育下，刘栩歌越来越开朗、自信，每天都有“十万个为什么”，她还积极参加各种社会实践活动。



小小少年热爱学习全面发展

在好奇心的驱使下，刘栩歌从3岁开始接触“乐高”积木，4岁学习芭蕾，5岁学习钢琴，她从小热爱阅读，是烟台市图书馆的常客。从最初的绘本、拼音读本到后来的《声韵启蒙》《三字经》《千字文》《弟子规》等经典读物，刘栩歌在阅读中接受新知识，学习做人的道理。

刘栩歌小时候喜欢玩彩

泥、水晶泥，后来她拿起油画棒、铅笔，在绘画中感受到了前所未有的乐趣。她还擅长剪纸，创作出了一幅幅美丽的图案，传承中国传统

学习革命先辈的奉献精神；在科技馆，她感受到了文明的积淀和技术的进步……

周末，刘栩歌在家人的带领下学习各种生活技能，例如和舅舅、姥爷一起研究茶艺；帮姥姥擀面皮、包饺子；跟妈妈一起做蛋糕和披萨，学习十字绣；和爸爸到果园采摘，参加志愿服务等。

勇于挑战收获更好的自己

栩歌妈妈说，她并不要求孩子学习成绩拔尖，但希望她能养成良好的学习习惯。事实上，栩歌从没让父母在学习上操心，她上课认真听讲，课后及时完成作业。她勇于挑战难题，经常在课间和同学们讨论、分享解题方法。

在学习特长方面，刘栩歌同样刻苦。在学习芭蕾舞的过程中，她

每天坚持练习压腿、下叉、绷脚……十分辛苦，现在她能熟练地用脚尖站立并

在空中旋转跳跃。因为表现出色，她被辅导老师推荐参加“桃李杯舞蹈艺术展演”，取得了独舞一等奖的好成绩。今年上半年，她还成功获得北京舞蹈学院颁发的三级证书。

刘栩歌从小学习钢琴。钢琴和舞蹈一样，练习的过程是枯燥的，同样的曲子每天至少要练习十几遍。虽然有时也会觉得委屈，但4年多来栩歌从未想过放弃，她在练琴中磨炼意志，也从自己的进步中获得了快乐。目前，她已完成英皇乐理五

级的考试，并计划今年争取拿到英皇演奏五级的证书。

在挑战自我的过程中，刘栩歌变得越来越优秀：她代表学校参加芝罘区举办的朗诵比赛，获得了2023年芝罘区中小学中华经典诵读大赛一等奖；她是学校舞蹈队、合唱队的骨干，代表学校参加各种比赛，为学校争得荣誉。

【父母分享教育理念】 鼓励孩子自己选择未来的路

“条条大路通罗马”，栩歌妈妈说，她会鼓励孩子自己选择未来的路。作为家长，她一直以身作则，积极面对工作和生活，每天充满正能量，做孩子的榜样。在学习过程中，她会引导孩子，但不会代替孩子做决定。她说，孩子会走哪条路，未来会获得怎样的成就，都不是家长所能决定的，父母应该支持孩子发展各种兴趣爱好，让他们将来有能力去面对竞争和挑战。